

消费，  
是一门艺术  
消费，  
是一种态度

微卷首

# 小儿难养

□韩爽

产假结束第一周上班，正赶上做这期奶粉选题。身为全部门“最有发言权”的人，我这个新手妈妈当仁不让地包揽下写稿任务，心下暗忖：这下终于有了尽情吐槽的机会。

当了妈妈，对一切婴幼儿用品特别是奶粉的关注度直线上升。短短几个月产假期间，有关奶粉的各类新闻就没消停过，每一条都牵动着父母们紧绷的神经：先是美素丽儿被曝造假，然后是香港颁布“最严限奶令”，然后是英国、澳大利亚、德国、荷兰等国相继推出主要针对中国顾客的奶粉限购，然后是婴儿辅食抽检含量超标……再联想到2008年那场致使几十万名婴儿受害、震惊全球的三鹿“毒奶粉”事件，于是悲哀地发现，这年头，想让宝宝喝上放心奶粉，比在地摊上吃到没用地沟油加工过的食物更加不易！

为图安心，索性咬牙喝高端洋奶粉。宝宝打出生起一直在喝的某款产自爱尔兰的奶粉，区区900g的价格抵得上上一箱汽油钱，平均十天喝光一桶，每月仅奶粉一项开支就有一千多块。上班后，这项花销更要随哺乳次数的减少而直线上升。难怪不少刚当上爹妈的工薪族都管上班叫做“赚奶粉钱”。真是养儿方知父母恩，当妈始知奶粉贵。

贵倒还在次要，品质好才是家长们最看重的。没当妈的时候，对身边已为人父母的朋友们在奶粉问题上动辄一惊一乍感到难以理解，“喝什么不一样养活大”。可等到自己怀胎十月辛苦诞下一生中唯一的宝宝，竭力保护后代不受伤害的潜在本能被激发出来。毕竟，大人们好歹还有多种替代食品，可对于刚来到这个世上，抵抗力脆弱的小宝宝来说，奶粉是妈妈不在身边时唯一的口粮，一些婴幼儿更是靠奶粉活命的。因此，近年来频频曝出的食品安全危机，尤以婴儿奶粉的杀伤力最大，从根儿上毒害祖国下一代，“玩孩”者比“玩爹”更可恨！

记得那年去澳洲，超市里售卖的牛奶比瓶装水还便宜，并且奶质比水质更有保障，热了喝了从冰箱里取出瓶牛奶咕咚一饮而尽，那种新鲜畅爽的滋味真是叫人难忘！听导游说，国外在奶源收购方面的常规做法是，从每家奶农收集来的牛奶，都要进行取样保存，然后倒入罐装车混装运往工厂加工成奶粉，一旦某个批次的奶粉出现问题，只需要化验这批原奶的样本，就能查出“罪魁祸首”，不法奶农和奶企将被罚得倾家荡产。一个小小的取样环节，就能从源头上控制奶源质量，切断出现更大危害的可能性。而国内奶粉质量之所以不上去，除了与土地、水草、饲料污染有关，收购、监管等环节不力更难辞其咎。

令人费解的是，当国内奶粉乱象逼得家长们琢磨起“养牛挤奶”时，相关监管部门却表现得颇为乐观。近期一位官方发言人声称“国产奶粉99%质量都合格”，引起一片哗然。政协委员崔永元的一句“不知道不合格的1%在哪”道出了家长们的心声。试想，自家奶粉品质好的话，谁愿意花高价“吃别人的奶”啊？谁愿意满世界疯抢奶粉遭人白眼啊？即便99%的国产奶粉都合格，谁家不幸中招剩下的1%，喝奶粉喝出“大头娃娃”、“结石宝宝”，对这个家庭而言便是100%的伤害。

当然，也有从奶粉事件中“受益”的。一位商界的朋友因为工作关系经常往返于香港和济南之间，以往每次返程总要拖两个旅行箱，一个轻便的箱子装自己的行李，另有半人高的硕大旅行箱沉甸甸装满了给亲戚朋友代购的奶粉。最近他终于可以一身轻地哼着歌儿上路了，留下无助的父母们在身后幽幽叹息：世上最遥远的距离，是孩子不在怀里，而奶粉在对岸……



本期主打>>  
奶粉之感 D02-D05

## 微声态>>



@齐鲁晚报都市消费

山东, 济南

五花八门各色消费物语、败家宣言、生活感悟持续搜罗中……

### ◎齐鲁晚报都市消费

【“背奶妈妈”须知：挤出来的母乳能保存多久】短暂的产假结束，哺乳期的妈妈们开始面对一个新角色：背奶妈妈。国际母乳会对母乳保存的期限列出以下时间表：成熟母乳在25℃室温下可保存6小时；0—4℃冷藏可保存1周；-18℃冷冻状态下可保存3-6个月。放置过久的乳汁其含有的部分抗体会被破坏，建议尽量让宝宝喝新鲜母乳。

### ◎协和章蓉娅

【险些中招“假洋奶粉”】前几天朋友跟我推荐的那个所谓的澳洲进口奶粉，我担心它是“假洋奶粉”，于是拜托了好几位澳大利亚和新西兰的朋友，去当地超市看有没有在卖这个牌子，结果发现果然没有！当地人听都木有听说过！看来是假洋奶粉无疑了！幸亏木有给绿豆换奶粉！国外进口的不一定靠谱，一定得当地人都知道这个品牌才行！

### ◎如果有今生

【想说活着不容易】在娘胎里要防着被超生堕胎，刚出生时经历了毒奶粉，幼儿园经历了虐童的老师，小学经历了开房的校长，高等教育经历了恐怖的室友。虽然吃着无数种化学元素，呼吸着PM2.5，但是我们没被地沟油害死，没被大雨淹死，没被同学毒死……已经很难得了。活着不易，各自珍惜！

(以上言论来源于网络,不代表本刊观点)

# 恒隆潮流

LINK:最新活动

身为潮人，并非只要几件大牌撑起门面即可，熟谙各类潮流单品的搭配方程式才见实力。若还未修炼到炉火纯青，不如参照b+ab和Izzue的新季搭配指南，简约设计搭配摩登格调，随性搭配出潮流个性。

5.17-6.2, 恒隆广场#潮BUY达人第二季#火爆招募中。无论你是搭配潮人、玩乐潮人、音乐潮人或是运动潮人，只要在恒隆广场西翼一层(近Izzue店铺)潮BUY达人背景板处拍下潮流造型照，上传新浪微博并@济南恒隆广场及五位好友，即可报名参加活动，赢取奖品！潮人TOP5更可获2000元潮BUY基金，为自己打造潮流造型，于6.8晚登上恒隆广场潮BUY达人秀的舞台，角逐最终大奖！

b+ab 情迷印第安 西翼一层 153A

香港时尚集团IT旗下少女时装潮牌b+ab，于今季推出印第安部落风情为主题的时装系列，明亮的紫红、黄色、宝蓝，配合颇具部落风情的印花、格纹等元素，营造出独特的部落风情。Fashion系列则继续以简单鲜明的线条、考究的细节设计和典雅的轮廓，打造青春潮女LOOK。



Izzue 最爱基础款 西翼一层 170/170A

如果你对自己的搭配能力足够自信，Izzue会是你最好的发挥之处。其产品设计低调而不失风格，既能凸显穿着者的个性而又不流于夸张，常叫人有意外惊喜。今夏产品延续其一贯风格，以款型考究的基础款为主，鼓励搭配潮人自由创作，打造自己的专属潮流。

◀Izzue 2013 新款服饰

## 鹿鸣阁自助餐

Lu Ming Ge Buffet Restaurant

午餐 98元/位

晚餐 118元/位

LADIES NIGHT 女士之夜

每周日晚男女结伴就餐的宾客，现付结算，女士全价基础上可享受半价优惠。

订座电话：(0531) 86181777/86181999

## 翰林咖啡厅 Hanlin Coffee Shop

重装开业的翰林咖啡厅充满时尚的装潢设计，免费WIFI覆盖，各种潮流饮品，独有的快餐食肆，是潮人一族的聚脚地。

试营业期间食品酒水全面88折优惠。

棋牌室：

日间4小时以内180元起，试营业期间5折惠客。

地点：中国·山东济南经十路16787号

齐鲁晚报 都市消费

D02 微生活 2013.5.24 星期五



山东翰林大酒店 SHANDONG HANLIN HOTEL

诚信 好客 翰林 山东